

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 142
(2503)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья И.Родина «Володин возвращает Госдуму к "законам против негодяев"», опубликованная на сайте «Независимой газеты», 08.11.2024 г.

URL: https://www.ng.ru/politics/2024-11-07/3_9130_laws.html

Вологда
ноябрь 2024

Володин возвращает Госдуме к "законам против негодяев"

Иноагенты и политэмигранты не смогут свободно распоряжаться своими деньгами в России

На следующей неделе должен появиться очередной «закон против негодяев». То есть об уехавших из страны гражданах, которые публично отзываются негативно о политике РФ, включая СВО. Председатель Госдумы Вячеслав Володин лично анонсировал инициативу по корректировке базового акта «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием» и некоторых других. Из разъяснений спикера выходит, что авторские права ограничат не только иноагентам, но и нелояльным релокантам, то есть политэмигрантам. Это дальнейшее продвижение лозунга «враги России не должны обогащаться за ее счет».

Володин опубликовал анонс законопроекта в своем Telegram-канале, сославшись в том числе на результаты ранее проведенного там же опроса о запрете выплаты иноагентам положенных им гонораров за так называемые авторские и смежные права. Спикер напомнил, что 93% участников опроса это поддержали.

Напомним, что в начале этого года Госдума молниеносно приняла законодательное решение о конфискации денежных средств и имущества тех релокантов, которые финансируют «преступную деятельность против безопасности РФ». Володин тогда и назвал это законом о наказании негодяев. В документе оговаривалась еще и возможность лишать таких нелояльных граждан почетных званий в том случае, если они признаны виновными по «политическим» уголовным статьям вроде дискредитации вооруженных сил или покушению на территориальную целостность РФ. Председатель Госдумы сопроводил тот будущий закон следующим напутствием: «Каждый, кто пытается разрушить Россию, предает ее, должен понести заслуженное наказание и возместить нанесенный стране ущерб за счет своего имущества.

В информационной картине эпизоды применения данных карательных мер, правда, пока не были замечены, но вторая серия «закона против негодяев» уже на подходе. И вот его имплементировать в реальность будет уже гораздо проще. Во-первых, потому, что в пресловутый «кодекс об иноагентах» будет внесена их обязанность заводить в РФ специальные рублевые счета. Понятно, что только этим значительная часть уехавших отсекается сразу, потому что скорее всего эта процедура будет требовать личного присутствия. Именно на такие спецсчета пользователи интеллектуальной собственности иноагентов и политэмигрантов или государство и будут иметь возможность перечислять авторские гонорары. Или вовсе не перечислять, если счета нет.

По словам Володина, это касается «произведений науки, литературы и искусства, исполнения и фонограмм, сообщений в радио- или телеэфирах, изобретений и товарных знаков». Короче говоря, любых доходов от творческой деятельности или владения брендами. «Те, кто разрушает Россию, оскорбляя ее граждан, участников СВО, не должны обогащаться за счет нашей страны», – в очередной раз заявил спикер. И при этом сделал дополнительное, но не менее важное уточнение, что законотворческая рука депутатов дотянется не только до официальных иноагентов. «Есть те, кто не отнесен к иноагентам, но, уехав, высказывается негативно по отношению к России. Для них также прорабатываем меры, позволяющие прекратить обогащение за счет движимого и недвижимого имущества, находящегося на территории нашей страны, а также от продажи его», – подчеркнул он.

Иван Родин